## 2022年我国全年收购粮食4000亿公斤左右

2023年1月9日,国家粮食和物资储备局最新发布,2022年夏粮收购圆满收官,秋粮旺季收购平稳有序,预计全年各类粮食企业累计收购4000亿公斤左右,与近年来平均水平相当。

当前,秋粮收购处于高峰期。截至2023年1月5日,主产区各类粮食企业累计收购秋粮1162亿公斤,同比基本持平。从区域来看,目前南方中晚籼稻旺季收购进入收尾阶段,收购进度已过九成;东北、华北正在集中上量,华北地区玉米收购进度超四成。

为切实保护种粮农民利益,国家有关部门先后批复江苏、安徽、河南、湖北、黑龙江五省启动中晚稻最低收购价执行预案,共安排收储库点790多个、仓容280多亿公斤,完全能够满足收购需要。

(央视网)

2022年许昌市"最美双拥人物" "最美军嫂"名单揭晓

### 他们用实际行动 诠释"最美"

本报讯(记者张铮) 爱兵拥军 鱼水情,踔厉奋进新征程。2023年 1月7日,记者了解到,经过逐级推 荐和评委会审定等程序,我市2022 年度"最美拥军人物""最美军嫂" 名单揭晓。

据了解,经过逐级推荐和评委会审定等程序,我市决定授予袁雪云、张亚、张燕军、王江涛、茅轶军、孙英环、周伟、寇伟刚、邵新亚、徐根旺10名同志许昌市"最美拥军人物"荣誉称号,授予王春洋、王菱、王戈、马瑞萍、任建平、王冰冰、郝晓娜、张方园、梁红、陈小闪10名同志许昌市"最美军嫂"荣誉称号。

此次受表彰对象中,有几十年如一日的"拥军"模范,有守护平安的公安干警,还有孝老扶幼、默默支持丈夫从军的妻子……他们在不同领域、不同行业、不同岗位,无私奉献、敬业创业,用实际行动诠释了"最美"。

### 我市菅聪聪获评"全国 优秀城乡社区工作者"

本报讯(记者许廷合通讯员杨晓鹏)2023年1月9日,记者从魏都区委社工委获悉,民政部刚刚公布了全国优秀城乡社区工作者表彰名单,魏都区西大街道办事处府后社区党总支书记、居民委员会主任管聪聪榜上有名。

为充分发挥先进典型示范带动作用,进一步激发全国广大基层群众性自治组织和城乡社区工作者干事创业的责任感、使命感、荣誉感,民政部启动了"全国城乡社区治理专项表彰"活动。

经推荐审核、意见征求、社会公示等程序,民政部决定,授予496人"全国优秀城乡社区工作者"称号。其中,河南省共上榜24人,许昌市上榜1人。

作为一名基层社区工作者,菅聪聪时刻把群众的冷暖疾苦挂在心上,始终把党的温暖送到家家户户,用真心破解难题,靠热心化解矛盾,得到广大群众认可。

## 新征程建功新时代

我市扎实推进窨井设施专项整治工作

# 守护群众"脚下安全"

本报讯(记者 张铮 通讯员 董泽 欣)"病害窨井"不及时整治就会变成 害人的"陷阱"。窨井设施的正常运行关系着人民群众的出行安全。2023年1月7日,记者从市窨井盖整治工作领导小组办公室获悉,我市扎实推进窨井设施专项整治工作,获省财政2022年全省窨井设施专项整治奖补资金310万元。

2022年,市城管局按照省、市窨井设施专项整治工作安排,通过制订专项整治方案、建立考核通报机制、开展"回头看"活动等措施,狠抓落实。

截至2022年12月,全市已经整治完成各类问题窨井设施41531处,相比同年民生实事明确的10500处窨井设施整治任务,完成率达395.53%,在全省窨井盖专项整治年终考核中获评"优秀"。

"窨井设施小事不小,事关群众'脚下安全',事关现代化城市品质生活。"市窨井盖整治工作领导小组办公室副主任、市数字化城市管理中心主任王磊说,窨井盖专项整治是省定民生实事项目,市城管局作为许昌市客井盖专项整治牵头单位,及时出台方案,成立专班,不断加大窨井盖专项整



2022年夏季,我市开展窨井盖专项整治工作现场资料图片

治工作力度。

我市通过市政府重点工作周交办机制,每周由市政府向窨井设施整治进度缓慢的单位进行重点交办,规定每周阶段目标,限期完成。

同时,我市通过举办窨井设施整治成果展,宣传窨井设施整治工作的意义和成效,引导广大群众通过12345

政务服务热线、12319城建服务热线、 许昌智慧城管微信公众号等渠道,积 极投诉身边的窨井盖问题,在全社会 营造了全民参与的良好氛围。

在下一步的工作中,我市将把窨井盖专项整治工作继续向常态化、全域化推进,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

## 规范建筑垃圾清运 助推"无废城市"建设

本报讯(记者 张铮)规范建筑垃圾处理是提高资源循环利用效率、减少环境污染、实现可持续发展的重要途径。2023年1月7日,记者从市建筑垃圾管理办公室了解到,我市城管部门加强建筑垃圾源头管理,积极助推"无废城市"创建。

"我们加强源头监管,积极探索建筑垃圾清运车辆准入机制。"市建筑垃圾管理办公室相关负责人说,他们定期开展运输车辆审核审验和建筑垃圾

运输车辆入市联审联办,严格审核审验标准,完善建筑垃圾运输车辆备案档案。

我市城管部门对建筑垃圾清运过程加强监管,督促清运工地在出入口设置建筑垃圾清运公示牌,公示运输时间和路线。同时,发挥监控平台作用,对建筑垃圾清运处置实施监控监管,确保城市建筑垃圾清运工作规范有序。

我市城管部门还指导各县(市、区)根据辖区建筑垃圾存量及未来增

量,合理规划建设建筑垃圾消纳处置 场,安全、规范处置辖区建筑垃圾,做 好建筑垃圾资源化利用工作。



今天可能是本周仅剩有阳光的日子

## 随后是冷空气和雨雪的"主场"

本报讯 (记者 王婵) 今天晴天转多云,偏北风 3级到 4级,-1℃到 8℃,有可能是本周仅剩有阳光的日子。1月12日,雨雪将至,过程降温将达15℃。

#### 1月12日,雨雪天气全面上线

前几天我市天气晴暖,最高气温达 19.3℃,打破了常年1月上旬的气温平均值。

昨天白天的气温依旧较高。要注意的是,虽然白天似春天般温暖,但早晚依旧寒凉,保暖非常重要。

晚依旧寒凉,保暖非常重要。 当你正享受着"初春体验版"的气 温时,也不能掉以轻心,眼下有两股冷

空气蓄势待发。 据许昌市气象台的最新天气预报, 今日有一股弱冷空气影响我市。随后 的 1 月 12 日至 14 日,强冷空气将大举 "人侵"我市。这股冷空气实力强劲,可 能达到"寒潮"级别,我市大部分地区将 先后出现雨雪及大风降温天气,过程降 温将达 15℃。

当然,这股冷空气也将扭转今年1 月上旬严重偏暖的局面。

### "三九"天里桂花开

俗话说,"一九二九不出手,三九四 九冰上走"。眼下正值"三九",记者竟 然看到小区门口的桂花树开花了。

也不是所有的桂花树都开花了,只 是其中一棵开出了满树的黄色小花。

小伙伴们是不是感到很稀奇?老话都说"八月桂花香",桂花不是应该在秋天开吗,为什么腊月也会开?许昌市

园林绿化中心高级工程师刘景涛说,这 和桂花树的品种有关。这个时节开花 的桂花树,多半是四季桂。这个品种本 来就是多个季节开花的,所以现在有桂 花开也是正常的。

另外,个别年份因气候异常以及植 株本身的原因,金桂、银桂也出现过冬 季零星开花的情况。

据刘景涛介绍,桂花树的品种根据 开花季节、花序类型和花色等的不同, 可以简单划分为金桂、银桂、丹桂以及 四季桂这四大类。

金桂、银桂、丹桂一般在9、10月份 开花,花量大,香味较为浓烈;四季桂则 是多季开花的品种,而且更耐寒,即使 下雪天也能照开不误,只不过第一次开 花之后再开花,花量少、香味淡。